

РЕЦЕНЗИЯ
на комплект конкурсных заданий
по теме «Сказки о дружбе» игрового конкурса «Человек и природа»
для детей старшего дошкольного возраста, разработанных методической
комиссией Новосибирского центра продуктивного обучения (ООО
«Школа-плюс»)

Одними из целевых ориентиров на этапе завершения дошкольного образования, представленных в федеральном государственном образовательном стандарте, являются проявление ребенком инициативы и самостоятельности, способности к принятию собственных решений с опорой на свои знания и умения, готовности к проявлению волевых усилий, умение следовать правилам в различных видах деятельности (см. ФГОС ДО, п. 4.6.).

Международный игровой конкурс «Человек и природа», ориентированный на детей 5-7 лет, полностью отвечает вышеописанным требованиям современного дошкольного образования, что, безусловно, подчеркивает его актуальность и значимость.

Комплект конкурсных заданий по теме «Сказки о дружбе» направлен на поддержку и развитие познавательного интереса старших дошкольников к произведениям художественной литературы, к явлениям и объектам окружающего их природного и рукотворного мира, в целом представляет собой интеграцию литературоведческого и естественнонаучного содержания.

В комплект входит 15 заданий разного уровня сложности. Содержание большей части заданий построено на литературных произведениях, рекомендуемых комплексными образовательными программами дошкольного образования к изучению в детских садах. Часть заданий имеет высокий уровень сложности, успешное решение которых требует наличие у ребёнка знаний, выходящих за рамки содержания обязательной части основной образовательной программы дошкольного образования. Включение заданий подобного уровня сложности отвечает требованиям Федерального государственного образовательного стандарта к созданию условий для развивающего вариативного дошкольного образования (см. ФГОС ДО, п. 3.1.), позволяет выявить педагогам одаренных детей, и, следовательно, выстроить для них в последующем индивидуальную траекторию развития.

Несомненным достоинством рецензируемых материалов является не только разнообразие предлагаемых заданий, направленных на выявление детской осведомленности в разных областях знаний, но и тщательная проработанность авторами подачи материала детям в игровой форме, включение сказочных персонажей, грамотный подбор качественных

иллюстраций, сопровождающих каждое задание, и поэтических произведений. Всё это в совокупности способствует правильному восприятию конкурсантами заданий и поддержанию устойчивого интереса к ним на протяжении всего конкурсанского времени.

Также следует отметить компетентно составленную для педагогов инструкцию по проведению конкурса. Данные в ней рекомендации позволяют взрослому правильно и увлекательно для детей организовать и провести конкурс.

Рецензируемые конкурсные материалы отличаются оригинальностью, новизной, грамотностью и соответствуют всем требованиям, предъявляемым к работам данного типа.

Комплект конкурсных заданий по теме «Сказки о дружбе» международного игрового конкурса «Человек и природа» может быть рекомендован к применению в практике работы педагогов дошкольных образовательных организаций с детьми старшего дошкольного возраста.

Рецензент:

старший преподаватель кафедры теории
и методики дошкольного образования
ГАУ ДПО НСО «Новосибирский институт
повышения квалификации и
переподготовки работников образования»

Е. Ю. Данилова

Е. Ю. Данилова

